

张克辉同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥
李希韩正等到八宝山革命公墓送别

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京1月17日电 著名的社会活动家，台湾民主自治同盟的杰出领导人，中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席，台湾民主自治同盟第六届、七届中央委员会主席和第七届中央委员会名誉主席，中华全国台湾同胞联谊会第四届、五届会长，中国共产党的优秀党员张克辉同志的遗体，17日在北京八宝山革命公墓火化。

张克辉同志因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世，享年96岁。

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到张克辉同志遗体前肃立默哀，向张克辉同志的遗体三鞠躬，并与张克辉同志亲属一一握手，表示慰问。

2023年中国GDP同比增长5.2%

新华社北京1月17日电 (记者 魏玉坤 韩佳诺) 2023年中国经济运行数据17日公布：国内生产总值(GDP)1260582亿元，按不变价格计算，比上年增长5.2%，增速比2022年加快2.2个百分点。

国家统计局局长康义当日在国新办发布会上表示，2023年，我国顶住外部压力、克服内部困难，国民经济回升向好，高质量发展扎实推进，主要预期目标圆满实现。

这份经济“成绩单”来之不易、成之惟艰。回顾2023年，世界经济低迷，外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升；国内周期性、结构性矛盾较多，自然灾害频发。围绕做好经济工作，党中央作出一系列决策部署，各地各部门有力有效贯彻落实，推动中国经济在攻坚克难中奋进。

信心来自中国经济基本面

新华社记者 魏弘毅

国内生产总值同比增长5.2%，社会消费品零售总额比上年增长7.2%，新产业快速增长、粮食产量再创新高……2023年中国经济运行数据17日公布。回望这一年，我国经济回升向好，供给需求稳步改善，转型升级积极推进，就业物价总体稳定，民生保障有力有效，高质量发展扎实推进，主要预期目标圆满实现。

“观察中国经济表现，不仅要跟自己纵向比，也要跟其他国家横向比。”康义说，2023年我国经济增长高于全球3%左右的预计增速，在世界主要经济体中名列前茅，对世界经济增长贡献率有望超30%，是世界经济增长的最大引擎。

展望2024年，康义表示，外部环境依然复杂严峻，国内有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患依然较多。要按照中央经济工作会议决策部署，有效应对困难、解决问题，不断推动中国经济行稳致远。

新华时评

坚定不移走中国特色金融发展之路

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律，更具有适合我国国情的鲜明特色，与西方金融模式有本质区别。”在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上，习近平总书记从党和国家事业发展全局战略高度，深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话，思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务，深化对金融工作本质规律和发展道路的认识，全面加强金融工作本领和风险应对能力，坚定不移走中国特色金融发展之路，具有十分重要的意义。

当代中国实际、奋力开拓出来的，是对金融工作本质规律和发展道路认识的进一步深化，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

“坚持党中央对金融工作的集中统一领导，坚持以人民为中心的价值取向，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题，坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展，坚持深化金融供给侧结构性改革，坚持统筹金融开放和安全，坚持稳中求进工作总基调。”习近平总书记以“八个坚持”对中国特色金融发展之路作出精辟概括，指出“这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么办，是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体”。要深刻认识到，加强党中央对金融工作的集中统一领导，是做好金融工作的根本保证；全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨，我们党领导的金融事业归根到底要造福人民；实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职。只有深刻把握金融工作的政治性、人民性，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线，推动我国金融高质量发展，加快构建中国特色现代金融体系，才能不断满足经济社会发展

和人民群众日益增长的金融需求，为全面推进中国式现代化建设提供有力支撑。

当前，我国发展面临新的战略机遇、新的挑战，新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，必须把推进中国式现代化作为最大的政治，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。要深刻认识到，坚持高质量发展是新时代的硬道理，金融要为经济社会发展提供高质量服务。对于我们党奋力开拓的中国特色金融发展之路，习近平总书记特别强调：“我们要坚定自信，在实践中继续探索完善，使这条路越走越宽广。”各级领导干部要深刻把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，增强金融思维和金融工作能力，坚持经济和金融一盘棋思想，认真落实中央经济工作会议和中央金融工作会议的各项决策部署，统筹推进经济和金融高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分，金融高质量发展关系中国式现代化建设全局。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，锚定目标、坚定信心、开拓进取，坚定不移走中国特色金融发展之路，扎实推进中国式现代化建设提供有力支撑。

中央军委办公厅印发

《军队院校招收士兵学员工作办法》

新华社北京1月17日电 (刘济美 吴旭) 经中央军委批准，中央军委办公厅近日印发《军队院校招收士兵学员工作办法》，自2024年2月1日起施行。

《办法》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事教育方针，聚焦备战打仗，遵循人才成长基本规律，紧扣士兵文化水平

和成才需求新变化，科学规范新形势下军队院校招收士兵学员的报考条件、报名程序、体格检查、考试组织、政策加分、投档录取、入学复查等内容。

《办法》共11章62条，按照服务备战、突出基层、全面考核、综合评价原则，加大军事素养考核比重，强化军事训练牵引导向；实行生长军官和军事职

业技术教育招生并轨组织，拓宽优秀士兵成长成才渠道；细化立功受奖、艰苦边远地区考生加分项目，激励广大士兵安心服役、争先创优；明确特殊情形下考试组织办法，完善考试成绩、体格复查机制，维护考生正当权益；加强考试、录取等重点环节管理，严明信息公开、风气监督措施，确保做到阳光招生、廉洁招生。

该书收录了意见全文和生态环境部有关负责人就意见答记者问内容。

《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》单行本出版

新华社北京1月17日电 《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

该书收录了意见全文和生态环境部有关负责人就意见答记者问内容。

天舟七号货运飞船发射任务取得圆满成功



1月17日，搭载天舟七号货运飞船的长征七号遥八运载火箭，在我国文昌航天发射场点火发射。新华社记者 杨冠宇 摄

新华社海南文昌1月17日电 (记者 李国利 黎文 刘艺) 1月17日22时27分，搭载天舟七号货运飞船的长征七号遥八运载火箭，在我国文昌航天发射场点火发射。约10分钟后，飞船与火箭成功分离并进入预定轨道，之后飞船太阳能帆板顺利展开，发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，后续，天舟七号货运飞船将与在轨运行的中国空间站组合体进行交会对接。天舟七号货运飞船搭载了航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装

置等物资，并为神舟十七号航天员乘组送去龙年春节的“年货”。这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的第4次发射任务，是工程立项实施以来的第31次发射任务，也是长征系列运载火箭的第507次飞行。

标题新闻

- 2023年我国社会消费品零售总额超47万亿元
- 三部门发文提高跨境税费缴纳便利度
- 促就业、护出行、治欠薪

- 2024“春暖农民工”行动启动
- 今年春运量：预计达九十亿人次
- 2023年北京大兴国际机场口岸出入境旅客突破200万人次

- 第十四届全国冬季运动会宣传片发布
- 2023年公安机关打掉涉黑恶犯罪组织1900余个

据新华社电

文旅融合韵味浓

容竖起大拇指。七彩乡土，通过给王牌景区植入丰富的传统文化基因，将文化、旅游产业及相关要素相互渗透、交叉融合重组，突破原有产业边界，彼此交融形成新的共生体，辅以对民俗非遗艺术解读传播，立体展示河湟文化之美，让文化“活”起来非“造”起来。

互助县委副书记、县长王国栋介绍，互助县聚焦“旅游+”，坚持融合、集合、聚合发展，紧扣生态旅游开发与生态资源保护衔接机制，以丰富的自然生态、田园风光、民居村落、非遗民俗、河湟文化等优势资源为依托，不断加大生态

在非遗中心门口，记者看见摆放着几朵近两米高的“芙蓉花”，大门两侧泛黄的草坪上，一朵朵较小的“花朵”为防风身披“黑装”。侯的娟说，这是景区为今年的“青海年 醉海东”灯光秀提前做准备，春节期间可欣赏到“升级版”的“青海版大唐不夜城”，这里与油嘴湾景区灯光秀、卓尔滩冰雪旅游遥相呼应。

文旅融合韵味浓

态旅游扶持力度，同步加大森林公园、湿地公园、乡村旅游景区等旅游配套设施建设，大力推进生态与文化、旅游、田园、教育等产业深度融合，形成以村落为节点、串联各民俗表演、非遗产品及手工技艺展示的互助模式。

城区即景区，旅游即生活。如今，整个互助就像一座大“盆景”，尤其是夏季，漫步城中，绿树花卉、小桥流水，出门就是景、转角遇见美成为越来越多市民和游客的共同感受。这也是海东市消费业态新、聚集程度高、区域带动强、品牌影响广的文旅融合的最美注脚。

从西宁宁中前来旅游的老年旅行团，在导游带领下入园旅行，细心品味庄廓院、土司府、安召广场、百年老油坊、世义德酒坊等景点后，纷纷满面笑